

以民族气派守护国产动画

## 暑期档《风语咒》获厚望

新华社北京8月1日电(记者白薇)从《大圣归来》到《大鱼海棠》到《大护法》，2015年起，每年暑期档都有一部作品脱颖而出，燃起观众对国产动画电影的信心。今年，《风语咒》被寄予了这种厚望。影片刚刚在全国点映，就凭借鲜明的民族气派引起了业内人士和普通观众的好评。

《风语咒》并非横空而出。2012年，导演刘阔推出了动画连续剧《侠岚》，讲述身世复杂的少年辗迟追寻自我的故事。该片曾在戛纳国际电影节展映，并受到动画强国日本动漫界好评。两年后，刘阔推出又一系列《画江湖》，再次获得好评。“侠岚”“画江湖”遂成为近年来中国动画的知名品牌。

据刘阔介绍，这两部仍在持续更新播出的动画连续剧有着千丝万缕的联系，而电影《风语咒》即脱胎于此，主要讲述与母

亲相依为命的失明少年郎明，在四大凶兽之一“饕餮”重现人间涂炭生灵的时刻，使用秘术“风语咒”将其封印的英雄故事。

近日，影片在全国点映，两家主要票务平台都给出了9以上的高分。观众纷纷留言：“故事感人，音乐效果震撼，节奏紧凑，战斗场面很‘燃’，难得一见的国产动画”“国漫终于脱离了日漫、美漫的影子，做出了自己的风格”“不同于好莱坞，看到了更多中国独特的江湖侠气，快意恩仇”……

作为一部完全由“中国制造”的动画电影，《风语咒》展现了鲜明的民族气派。刘阔介绍，片中与阴阳五行学说一脉相承的世界观以及飞檐、牌坊、山墙的美术设计，都充满中国哲学和美学元素。

影评人陈植雄认为，《风语咒》是典型的小人物拯救世界的剧情，但在简单的正

邪对抗中，展现出“普通人也能成侠，也能尽己所能，守护需要守护的人”的主题，同时包含了爱情、亲情、成长三条情感线。

其中，母子之间的亲情线，尤其引发了观众共鸣。“电影中这对母子从来没有说过我爱你，但我能感受到他们的血浓于水，这就是最中国式的亲情”“几次看到动容，把中国父母对孩子的感情展现得很细腻，想起了自己的妈妈”……不少观众在网上留言。

影片结尾打出的字幕，更直接表达了主创的用意：“谨以此片献给我们的父母，他们的守护犹如我们生命中灿烂的阳光。”

“《风语咒》是送给父母的一封信。”刘阔说，“这是一部适合年轻观众带着父母去电影院看的电影，希望更多年轻人通过这部电影重新看到被忽略的亲情。”

从2015到2017连续三年暑期档，《大圣归来》《大鱼海棠》《大护法》三部作品正在扭转观众对国产动画电影低幼化的印象，成人向动画电影的市场定位愈发清晰，而《风语咒》正是沿着这条路线的新探索。

《大鱼海棠》导演张春表示，《风语咒》“故事完成度非常高，大场面很‘燃’，母子情感也很充盈。从剧集到电影，每一步都是进阶”。

演员、导演徐峥说，无论是复杂的群戏场面还是温暖的梦想内核，《风语咒》都在用心告诉观众：国产动画在成长。“感谢这些动画人，一直守护着中国动画电影，让我们每年都能看到它又往前走了一步。”

“在中国市场被好莱坞、日本动画长期占据的情况下，我们希望为国产动画电影挽回一些观众。”刘阔说。

## 豫剧现代戏《尧山情》赴京展演

本报讯(记者常洪涛 通讯员雷小军)8月1日，记者从鲁山县县委宣传部获悉，为庆祝改革开放四十周年，由河南省委宣传部、河南省文化厅主办，河南豫剧院承办的“出彩河南·庆祝改革开放四十周年 中国豫剧优秀剧目北京展演月”活动8月2日拉开帷幕。河南豫剧院青年团重磅推出的现代豫剧《尧山情》作为开幕大戏19:30分将在北京长安大戏院上演。

《尧山情》以获得2017年全国脱贫攻坚奖的海关总署驻鲁山县瓦屋镇石桥村第一书记王凯为原型，结合脱贫攻坚战线其他楷模人物的先进事迹创作而成。全剧紧扣“脱贫精神”和扶

贫先扶志、扶贫当扶智的主旨，讲述了一位奋战在脱贫攻坚第一线的驻村第一书记带领乡亲们转换思想，走出贫困，共奔小康的故事。

该剧由国家一级编剧李学庭、国家一级导演李杰、国家二级导演白雪峰、国家一级作曲汤其河、国家一级指挥李宏权、国家二级灯光设计师高洋、青年舞美设计师陈彦博、中国戏曲学院教授秦文宝等组成主创团队，由河南豫剧院青年团优秀青年演员杨历明领衔主演，著名豫剧表演艺术家汪荃珍、孟祥礼，国家一级演员刘雯卉，优秀青年演员李多伟、王二震、杜永真、苏东伟等联合主演。

## 纪录片电影《折翼的天使》在汝州开机

反映金庚医院救治脑瘫儿童感人事迹

本报讯8月1日上午，反映汝州市金庚医院中医治疗脑瘫儿童感人事迹的纪录片电影《折翼的天使》，在该院脑瘫儿童康复大楼前举行开机仪式，出品人郑志昆率剧组全体人员亮相。

2009年以来，汝州市金庚医院开展的关爱脑瘫儿童救治工作已使9289名脑瘫儿童在该院得到有效治疗，其中贫困脑瘫儿童3658名、福利院孤残儿童2152名、社会脑瘫儿童1101名、新疆脑瘫儿童2378名，为扶残助残、助力脱贫攻坚作出了贡献，促进了民族团结与社会和谐，受到国家、省、市领导和社会各界的肯定与好评。

在当天的开机仪式上，该部纪录片的出品人郑志昆、导演陈佳、金庚医院院长宋兆普等

先后致辞。

谈到影片的拍摄初衷，宋兆普说：“小儿脑瘫治疗是一个漫长、复杂的过程，耗费人力、财力、物力非常大，需要社会各界的关心支持、理解和关爱。拍摄《折翼的天使》这部纪录片电影，就是要真实反映脑瘫的中医康复治疗过程，让大家了解中医治疗儿童脑瘫的康复效果，从而树立战胜疾病的勇气和信心。”

“宋兆普院长的大爱精神深深地感动了我，让我产生了创作的冲动。我们多次与宋院长长谈，并数易其稿，采集了来自医生、护理人员、孩子家长等各方面的大量信息，终于有了现在这个比较成熟的拍摄计划。”郑志昆说。

(郭营战)

## “文化客厅”公益课堂 郟县基层培训点挂牌

本报讯(记者卢晓兵)7月30日，我市在郟县广阔天地乡邱庄村一鸣书局举行“文化客厅”公益课堂基层培训点挂牌仪式。

一鸣书局图书丰富，由河南日报报业集团大河书局配送，除了书局内的5000多册图书，还可以通过下载“书香河南多终端全文阅读平台”APP免费阅读

12000多册书。书局内有沙发座椅、背景音乐、咖啡饮品、微型影院、乒乓球室，还有七八间民俗客栈，800多平方米的书屋融合了中国传统文化元素和西方现代设计。

挂牌仪式后，市文化艺术中心副主任崔凯为一鸣书局的听众讲解了《西游记音乐赏析》。



郑州博物馆新馆主体结构开始封顶

这是无人机拍摄的郑州博物馆新馆项目施工现场(8月1日摄)。

8月1日，由中建三局承建的郑州博物馆新馆项目举行主体结构封顶仪式。

郑州博物馆新馆项目位于郑州市公共文化服务区内，是该区域中心标志性建筑物之一。

新华社记者 李嘉南 摄

## 曼联美国行 末战2:1胜皇马

新华社华盛顿7月31日电 在迈阿密硬岩体育场6万多名观众的见证下，曼联31日在美国举行的国际冠军杯比赛中2:1战胜皇家马德里队，桑切斯和埃雷拉分别建功，这也是换帅后皇马球队首秀。

第18分钟，曼联抓住了一个破门良机，埃雷拉传球给在底线附近的达米安，达米安再传给桑切斯，后者精准破门得分。

第二个进球出现在第27分钟，马塔接到达米安的长传后再横向传球给桑切斯，桑切斯回做给埃雷拉，埃雷拉左脚凌空射门得分，为曼联再下一城。

上半场补时阶段，埃尔南德斯传中，本泽马在禁区内包抄得分，为皇马扳回一球。两队以2:1进入下半场。

下半场皇马主教练洛佩特吉用奥德加德换下贝尔。第56分钟时奥德加德在禁区有绝佳射门机会，但他却近距离把球射高。最终穆里尼奥以对老东家的一场胜利结束了曼联的美国之旅。



7月31日，皇马球员贝尔(左)在比赛中突破。当日，在美国迈阿密加登斯举行的一场国际冠军杯足球比赛中，英超曼联队以2比1战胜西甲皇家马德里队。新华社/美联

## 足协再开罚单 苏宁外援帕莱塔停赛6场

新华社南京8月1日电(记者王恒志)中国足协31日在官网发布《关于对江苏苏宁足球俱乐部苏宁易购队球员帕莱塔违规违纪的处罚决定》，帕莱塔赛后辱骂裁判员，予以停赛6场、罚款4.2万元人民币的处罚。

中国足协在这份处罚公告中称：根据比赛监督报告、裁判员报告及视频等，7月25日足协杯第六轮广州富力队主场对江苏苏宁队赛后进行握手礼的过程中，帕莱塔辱骂裁判员，造成不良影响。依据《中国足球协会纪律准则》第五十四条及第四十七条之规定，作出对帕莱塔停赛6场、罚款人民币4.2万元的处罚，处罚决定自公布之日起立即生效。

在这场足协杯比赛中，主裁判在比赛补时阶段通过VAR认定，判罚给富力一个点球，富力凭借点球绝杀苏宁，杀进足协杯四强。赛后帕莱塔对主裁判继续表示抗议，被直接出示红牌罚下。针对这场比赛中出现的一些争议判罚，苏宁赛后也已向足协提出申诉。

苏宁目前排名联赛第五，这个成绩与他们在防守端的表现不开。前14轮他们只丢14球，仅次于鲁能 and 上港。帕莱塔作为苏宁本赛季引入的主力中卫，已成为球队防守核心，他的缺席势必给苏宁防线带来巨大压力。1日晚苏宁将在客场挑战河南建业队。

## 平顶山博物馆暑期 志愿者讲解员培训结束

本报讯(记者卢晓兵)7月28日，平顶山博物馆2018年暑期志愿者讲解员培训活动结束。经过面试，120余名学员从众多报名者中脱颖而出，并通过专业培训。

平顶山博物馆暑期志愿者讲解员培训活动已连续举办5年，本届暑期志愿者讲解员培训活动，以“弘扬历史文化、传播鹰城故事”为主导思想，用现场模拟讲解、笔试的方式对学员进行综合考核，并从文博知识、普通话、语言表达、讲解技能等方面，对学员进行专业培训。在模拟讲解考核环节，学员们分别以极具鹰城历史文化特色的“白玉线雕鹰”“柞伯鸮”“鹤鱼石斧图陶缸”等经典文物进行讲解展示。学员们从语言表达、讲解技能、肢体形态等各方面展示了近半个月的学习培训成果。经过综合评审，评选出2018年度“优秀学员”，并为学员们颁发了结业证书。

## 我市将举行8月份 优秀电影展映活动

本报讯(记者卢晓兵)7月31日，据市文化艺术中心有关负责人介绍，为庆祝建军91周年，我市将举行“铭记历史·富国强军”8月份优秀电影展映活动。

该中心五厅(大型综合放映厅)展映《建军大业》《厉害了我们的国》《红海行动》《生死营救》《雷锋侠之激情营救》《百团大战》《战狼2》《浴血反击》《白发娘亲》《彭雪枫纵横江淮》《红海行动》等优秀电影。

另外，该中心一厅(小型放映厅)展映《大老师》《勃沙特的长征》《迷失的黑马》《杀无赦》《暗战白沙关》《猎鹰追击》《百团大战》等优秀电影。

放映时间为每周二至周日(上午9:40、下午3:00)。

## 拉齐奥宣布签下 科雷亚与巴德利

新华社罗马8月1日电 意甲劲旅拉齐奥队1日宣布，科雷亚与巴德利已经通过体检，正式成为球队的一员。

科雷亚上赛季效力于塞维利亚，这位阿根廷前锋与“蓝鹰”签署了一份为期五年的合同，这也是他时隔两年重返意甲。据悉，科雷亚的转会费为1600万欧元(约合1.27亿元人民币)。

克罗地亚中场巴德利此前在佛罗伦萨队踢球，他在与“紫百合”的合同到期后自由转会至拉齐奥。在不久前结束的世界杯上，巴德利随克罗地亚队一起闯入了决赛。



珍爱生命 谨防溺水  
远离危险 平安回家